

兄弟仁

刘奇叶

老山坳村里有一对老夫妇，生育有三个男孩子，个个从小就聪慧过人。姚大哥先考上大学，毕业后留在外省一地级市工作，姚二哥紧接着也上了大学，不料他脑瓜子想的不一樣，想自己创业干一番事业，于是大学毕业后，直接去了沿海城市闯天下。剩下姚老三也很快成人了，虽然他人有点疏懒，但并不愚钝。正当老三读高三那一年，这对老夫妇不幸染上重疾，相继去世了。这一下，给老三打击很大，他性情脾气一来，干脆弃读务农了，两个哥哥劝也劝不住。

三个兄弟各自成家后，由于天南海北，各居一方，也渐渐少了来往。但是，兄弟仁也隐隐得知各自根底，老大仕途顺利，在市里当上了某个部门领导，老二在沿海城市商海中也经营得风生水起，唯独老三死板守着村里两块田地耕作，毫无建树。

这一天，老三和妻子有了一点小储蓄，两人商议好，准备进城买套房，也想做一回城里人。可是，小两口一早赶去城里探问行情，才知房价高得惊人。小两口颓丧地回到家后，妻子有了个主意，怂恿老三向两个有出息的哥哥借钱缓缓急。老三听了，觉得是个好主意，两个哥哥在外混得那么好，给他借点钱应该没问题。于是他赶紧给大哥二哥打了电话，开口每人得借二十五万，十年后还。谁知两个哥哥都是“妻管严”，回家一商量，妯娌俩都不同意。得知两个哥哥都不肯借钱后，老三气不打一处来。

夜里，妻子便一个劲地埋怨和责骂自家男人疏懒成性，笨头笨脑赚不到钱，一点也不像两个哥哥绝顶聪明和能干，连买个房子都买不起。接着又怪老三怎么会生在这样的一个家庭里，不但兄弟靠不住，连智商也差别悬殊。老三听了

也越发烦躁，同时对两个不顾情谊的哥哥也心生诸多不满，心事重重地走出了家门。

半夜时分，老三兴奋不已地回来了。妻子爬起来还想骂上他几句，老三赶紧上前堵住了她的嘴：“你放心好了，这下买房子的钱不用发愁了！”妻子不信，老三随即凑近妻子耳边低语了几句。妻子听后也觉得奇妙，脸上渐渐有了笑容，还夸男人敏锐睿智，但仍然半信半疑。

第二天早上，老三吃饱了饭，又哼了几句京剧《智取威虎山》后，才慢悠悠地掏出手机，先后给两个哥哥拨了电话过去说：“昨天晚上，父母给我托梦来了，说他们只要给他们俩迁一下坟，就能够反转运赚大钱。”说罢，没给两个哥哥回话的机会就把电话挂了，还关了机。

这一关机，可把在外地的两个哥哥急坏了。老大赶紧打电话与老二商量好，委托老二连夜开车给老三送去五十万元现金。

“大哥跟我商量好了，这个五十万元呢，是我们帮助你买房子的一个心意。但是，父母的坟墓那里，千万千万不要动了！”临走，老二再三嘱咐着老三。

得到了两个哥哥的莫大援助，老三一次性付款买到了一套商品房，终于成为了城里人。夜晚，妻子问男人：“你怎么知道大哥跟二哥肯定会主动拿钱过来帮咱买房？如果老大、老二仍然不愿意拿钱帮咱咋办？难道你真的会给父母迁坟吗？”

“这事情只有傻子才会那样去干呢！”老三笑眯眯地说完，猛吸了一口烟，再吐出一圈圈向上飘起，“还是《孙子兵法》说得好：知己知彼，百战不殆。即使咱兄弟，兄弟仁，谁也难逃过去。”

作者简介

刘奇叶，湖南株洲人，湖南省文艺人才扶持“三百工程”文艺家，中国作家协会会员，中国民间文艺家协会会员，中国民俗学会会员，中国小说学会会员，中国散文学会会员。在《人民文学》《人民日报》《中国作家》《青年作家》《小说月刊》等报刊发表各类作品360万余字。著有散文集《赤子吟》《两地情未了》《我思，故我在》，中篇小说选集《无悔我执著》、中短篇小说集《资水从武冈拐了个弯》《脱贫致富石头村》，长篇小说《红豆生南国》《论语》《拂尘记》《清水》《人寰记》等，编著《武冈黄埔情》《世纪伟人毛泽东珍闻》《云山脚下的传说》《株洲故事》《石头村的扶贫故事》等16部。

老人家，您好时尚

刘敬东

一天晚上，我带孙女闲逛，来到一家婴幼儿用品商店。

我左顾右盼，没有发现免费的游玩项目和设施，心想：这家店的老板缺乏经营头脑，怎么不再弄一些亲子游戏设备，让小家伙玩得开心，父母们买得开心，自己赚得开心，和谐发展，皆大欢喜呢。

十多个月大的孙看到琳琅满目的商品，兴致很高，把货架上的罐装奶粉推过来推过去，自娱自乐。售货小姐一个劲地介绍奶粉的优异性能，有来自丹麦、德国、新西兰、澳大利亚等多个国家的名牌产品，使人坚信，选择他们的奶粉是正确的、明智的、无悔的……

我在货架上看到了一款婴幼儿地锅，有快地慢地保温等功能，觉得很适合给小

家伙吃的，决定买下。一番讨价还价之后，店家坚持不打折，但可以送个玩具。成交！我拿出手机，准备微信支付。

正要扫柜台上的二维码，售货小姐说：“老人家，您好时尚，还会微信支付。”我的眉头紧皱，我老了吗？目前为止，从来没人说我老，除了有人说我老谋深算、老奸巨猾之外。我至今是师训篮球队的主力队员！

这个售货小姐真缺乏眼力，在她眼里我怎么成了老人家！我扫二维码的手戛然而止，手机放到口袋里，抱起孙就走。售货小姐很纳闷：“老人家，说得好好的，怎么就不要了呢！我们可以再送一个磨牙棒的。”

我沉默回答。

奶奶娘

彭新平

水湾村依山傍水，四面大山，东边一条大河弯弯曲曲淌过村前。村里人祖祖辈辈都过着日出而作，日落而息的生活。秀5岁多的样子来到这个村子，送给一对无儿无女近60岁的猎户夫妇做孙女。

娘带她来时说是走亲戚，还说亲戚家好多好吃的。住了两天，果然餐餐都有腊肉、腊野味，白花花香喷喷的米饭任她吃。

对家里兄妹多，三餐都难饱的秀来说，这是最想要的生活。

第三天吃完午饭，秀正又蹦又跳的玩着来劲，突然发现娘不见了。秀边走边喊找娘，不见娘了；秀又哭又闹，泪涕满面也没人理。秀哭闹累了，就睡着了。秀醒来已是黄昏，她坐在大门口的门墩上，望着娘带她来时的路发呆，不一会儿，秀站起来，她一边喊着娘，一边不由自主的朝着那条路走去。没走多远，就被赶来的奶奶抱回去了。

晚饭，餐桌上又是几个秀喜欢吃的腊肉，可是，秀没动筷子，在眼眶里打滚的泪水不时从小脸上滚落下来。娘不在身边，再好吃的腊肉秀也感觉不到香味。

“秀儿是不是想娘了呀？”奶奶看着没动碗筷的秀问。

“嗯。”秀点了一下头。

“那秀儿听话，吃饱饭，快快长大，等秀儿长大了，读书了，就可以过河去找娘了。”奶奶摸着秀的头说。

“嗯！”似懂非懂的秀就乖乖地吃起饭来。从此，秀天天跟着爷爷奶奶，再也没有见到娘了。一年过去了，秀真的可以读书了。

“秀儿要攒劲读书哈，考上了中学就可以过河上学，就可以去见娘了。”送秀到村小学报名时奶奶说。

“嗯。”秀便攒劲地读书了。秀考上了中学，也要过河了，可秀不知道娘在哪。秀问奶奶。奶奶说：“等你考起了大学，奶奶就放心你一个人去找娘了。”

慢慢地，秀长高了，也出落得水灵、标致了。后来，秀果真考起了大学，而且是水湾村第一个大学生。

上大学前，秀几次想跟奶奶说什么，可每次都欲言又止。

“秀儿，你刚考上大学，如果现在去找娘，可娘会认为你是去问她要学费，这会让生活困难的娘为难。等你读完大学工作了有钱了再去找娘，到那时，娘见了有出息的你会好高兴的。”奶奶看出了秀的心思，知道秀想说什么。

美好的大学时光眨眼即逝，秀就要有自己工作了。

十几年来，含辛茹苦带秀长大的爷爷奶奶，也老了。可今天满头银发，满脸皱纹的爷爷奶奶格外欢喜，二老都高高兴兴地去送孙女秀上班，一直送到那条熟悉而又陌生的大河边。一路上秀再也没问起娘在哪了。奶奶却拿出张纸条给秀说：“秀儿，当你想娘时，有时间就可以去找了。”

“不！你就是我的奶奶娘，我是不会离开你们二老的。”秀接过纸条看都没看就撕碎扔进了河里。此时，泪流满面的秀紧紧地抱住奶奶。

看着年迈的爷爷奶奶，秀知道，自己思恋亲娘，但“亲生父母小，养父母大。”养育她长大，视如己出的爷爷奶奶余生更需要她养老尽孝。

欢迎读者来稿，要求原创，散文、微小说、诗歌、书画、摄影等体裁不限。投稿邮箱：672485429@qq.com

觅缘婚恋 神农公园 20-68岁 0元登记 每月三次公益活动 10日、20日、30日 (原戴碧碧婚介+株洲红娘+文姐婚介)一站式服务

高端婚恋、维权维权 心理咨询、感情修复 男未婚:29岁,本科,央企技术员,帅气 男未婚:34岁,本科,事业单位管理,性格好 男未婚:25岁,本科,湖南广电,孝顺,上进 男离婚:69岁,市建公司工作,经济师,儒雅 男离婚:52岁,国企,有房有车,性格豪爽 男离婚:43岁,本科,公务员正科,顾家 男离婚:60岁,央企退休,条件好,女独立 女未婚:23岁,本科,老师,甜美 女未婚:29岁,本科,某局工作,秀气 女未婚:34岁,硕士,政府单位工作,有才华 女未婚:25岁,本科,公务员,高挑漂亮 女未婚:43岁,大学,会计师事务所,简单,白净 女离婚:53岁,个体老板,外形气质佳 女离婚:46岁,中专,家居老板,条件优 女离婚:35岁,大学,4S店长,漂亮,身材好 女离婚:48岁,本科,公务员,清秀苗条 女离婚:35岁,国企退休,独居,小混北京 女离婚:59岁,央企退休,丰满白净 招聘兼职红娘月老 合伙人 28118100 18907332205 地址:中心广场 神农公园里面右边游船码头 广告

广告接待热线 280811069

当下，短视频平台集聚了大量人气，在抖音、快手等手机App“刷视频”成为许多市民的快乐源泉。平台人气的汇聚吸引了电商涌入。电商鱼龙混杂，平台监管缺位，短视频平台变身售假温床。

根据我市12345政务服务便民热线系统检索数据，今年1月以来，仅抖音、快手两个短视频平台的消费投诉总数就多达3322条，不少消费者呼吁相关部门加强对短视频平台的监管。

12345热线数据显示，今年以来抖音快手消费投诉达3322条 电商鱼龙混杂 监督管理缺位 短视频平台成假货“重灾区”

株洲晚报融媒体记者/廖智勇

低价陷阱

10月28日，市民梁先生浏览抖音时，了解到芦淞区希尔顿3栋2801某美容机构在搞限时优惠活动，两款文眉套餐活动价仅需388元、588元。抖音客服称，这两个特价套餐是全包价，没有额外费用，到店前改变主意，还可以退预约金。梁先生当即付了30元预约金订购了588元的套餐项目。第二天到店，他确认自己订购的套餐没有附加费用才接受后续服务。

“他们给我进行了皮肤检测并剃掉眉毛。”梁先生说，剃完眉之后，服务人员拿出一张价格表，表示588元特价套餐的眉形不自然，做完后不能保证效果，建议升级为高价套餐。考虑到眉毛已经被剃掉，如果特价套餐效果不佳确实会影响个人形象，梁先生只好将套餐升级为998元的，可做完后的效果他很满意。“底纹又粗又黑，植入的眉毛数量只有寥寥十几根。”

对方表示，可以在现有效果基础上做叠加，又给他推荐了2588元的项目，梁先生只好再度升级套餐，可做完后的效果依然与宣传图的效果相去甚远。

“对方说，如果继续加钱，还可以优化眉形。”梁先生不再相信对方说辞，向市场监管部门投诉，并报警。第二天他在民警陪同下到店“讨说法”，却发现店铺大门紧闭。

货不对板

曾女士是江西人。11月10日，她浏览抖音商城时，在株洲某服饰公司抖音直播间看中了一件“西域骆驼”牌的冲锋衣。带货主播通过镜头全面展示了上身效果以及面料、拉链等细节。对服装的做工和价格，曾女士非常满意。

“主播说，这款冲锋衣原价800多元，活动价只要149元，保证100%正品。”曾女士说，这个带货主播在业内小有名气。她出于对主播的信任，下单购买了商品。然而收到货后，她“傻眼”了。

“我收到的衣服与直播间里展示的衣服根本就是两款商品。”曾女士表示，她拿到的冲锋衣不仅面料薄，而且衣领、袖口还有许多未处理的线头，肉眼就能判断是假冒伪劣商品。

曾女士联系抖音客服投诉，可抖音平台连续换了3名客服与她对接，至今仍未给她办理退货。

业内人士：“白牌货”破坏市场秩序

短视频平台消费投诉频发，业内人士如何看待这一现象呢？记者联系了芦淞商圈某数字科技公司策划部副部长郭先生。他表示，抖音、快手等平台消费投诉集中，与线上市场“白牌货”的大量涌入不无关系。平台对于开通直播的企业用户设置了严格的准入条件，但对于个体用户却缺乏有效监管。

部分个体商家善于“捕捉”爆款商品信息，为了降低成本，他们不会从正规渠道进货，而是联系资质不足的服装厂仿照某些知名服饰品牌“爆款”的设计和版型批量生产“盗版”服饰，再贴牌销售，业内将这类商品称之为“白牌货”。这类商家在线上直播展示商品时，往往会展示正版商品，可邮寄给消费者的却是“白牌货”。近些年来，开辟线上销售渠道已经成为芦淞市场群商户打开市场的新趋势，尤其后疫情时代，以线上销售为主打的商户呈指数级增长。由于平台管理未能及时跟上市场变化，“白牌货”的大量涌入造成劣币驱逐良币现象，扰乱了市场正常秩序，也给许多消费者和正规商家带来损失。

虚假承诺

10月20日，家住福建的任女士浏览抖音时，关注了湖南妮娅教育有限公司的“零基础视频课程”产品。对方主动添加任女士的微信，向她推销视频教学产品。

该公司客服人员声称，只要下单2997元的视频课程产品，就可享受一对一授课服务，并承诺帮学员引流，学员每月能够获得保底5000元收益，如果学员对学习效果有异议，15天内包退款。

“给我授课的是所谓的‘抖音金牌讲师’，他讲的内容我根本理解不了，问问题也没有回应。”任女士说，对方授课完全达不到宣传的效果，并且所谓的5000元保底收益也没有兑现。她认为对方涉嫌虚假宣传，于是向抖音平台和株洲市场监管部门投诉，可费用至今未退。

记者通过12345政务服务便民热线系统检索发现，仅10月份以来，关于抖音网络视频课程教学的投诉就多达22条。

漫画/胡兴鑫

虚假招商

还有一些市民通过12345政务服务便民热线投诉，在抖音平台刷到知名连锁餐饮、零售机构发布的招商信息，与所谓的联系人取得联系并支付诚意金后，却被对方拉黑。

记者通过“百度”搜索发现，用户刷抖音、快手等短视频时，遭遇投资诈骗的案例不胜枚举。

监管部门：对于网络平台销售行为的监管会逐步加强

就直播带货频频出现消费投诉这一现象，市市场监督管理局网络交易监测科科长蒋毅解释，国家立法机构、市场监管部门以及平台自身的监管存在短板。

直播带货是新业态，国家针对该行业的立法存在滞后性，面对复杂情况，市场监管部门执法没有法律依据；我市市场监管部门目前针对线上销售的监测手段还是以人工监测为主，商户直播带货的时间有随机性，违规宣传画面和用语存在瞬时性，难以捕捉取证，这些客观因素给监督带

来一定的困难；抖音、快手是以社交视频为主打业务的平台，其开辟线上销售业务的时间不长，管理机制不如淘宝、京东等专业电商平台成熟，存在管理漏洞。蒋毅表示，去年，国家网信办、公安部、商务部等七部委联合制定了《网络直播营销管理办法（试行）》，今年以来，我市市场监管部门已联合多部门针对网络销售乱象开展了2次专项行动，成果显著。随着相关立法的日渐完善、网络销售平台管理的成熟，网络销售乱象也必将得到遏制。

